花蓮縣花蓮市明義國民小學106學年度第二學期六年級數學科期末定期評量試卷
六年     班   座號：     姓名：                                 家長簽名：          

一、選擇題：每題2分，共10分
1. (   )下列選項是飲料店對當月各類茶品出售的杯數占總杯數的百分率。結果總和超過　100％，繪製百分數圓形圖時要調整哪一項？eq \o(○,１)紅茶　39％　eq \o(○,２)綠茶　25％　eq \o(○,３)烏龍綠　18％　eq \o(○,４)奶茶　19％。
2. (   )遊戲球池裡有　400　個塑膠球，其中有　100　個紅球、90　個籃球、120個綠球和　90個黃球，將其繪製成圓形圖時，籃球的數量所占的扇形圓心角是幾度？　eq \o(○,１)　100　度　eq \o(○,２)　72　度　eq \o(○,３)　81度　eq \o(○,４)　108　度。
3. (   )爸爸比弟弟大　25　歲，過了　5　年後，弟弟和爸爸的年齡差會有什麼變化？　eq \o(○,１)差再多　5　歲　eq \o(○,２)差再少　5　歲　eq \o(○,３)　25　歲的　5　倍　eq \o(○,４)差仍是25歲。
4. (   )奶奶養的雞和兔子一樣多，兔子的腳總數比雞的腳總數多　32隻，下列選項何者錯誤？　eq \o(○,１)雞有　16　隻　eq \o(○,２)兔子有　8　隻　eq \o(○,３)雞和兔子共有　32　隻　eq \o(○,４)雞共有　32　隻腳。
5. (   )甲是乙的5　倍，下列選項何者正確？　eq \o(○,１)甲乙兩數的差是乙數的　5　倍eq \o(○,２)甲乙兩數的和是乙數的6　倍eq \o(○,３)乙是甲的5倍eq \o(○,４)甲數比乙數小。
二、填填看：每格2分，共44分
1. 甲乙兩數，甲數是乙數的　4　倍，回答下列問題。

(１)把乙數當作　1，甲數相當於（　 　），如果乙數是　9.7，甲是是(      )，甲、乙兩數的和是（　　　　）。

(２)把甲數當作　1，乙數相當於（　　），如果甲數是　44，甲、乙兩數的差是
（　　　）。

(３)如果甲、乙兩數的和是　420，則甲是
（　　　）、乙是（　　　），甲乙兩數的差是(       )。
2. 有大、小兩數，大數減去　13，小數加上　13後，兩數會相同。

(１)如果大數是　100，小數是(      )。
(２)如果小數是　86，大數是(       ) 。
(３)如果大、小兩數的和是　160，大數是
    (      )，小數是(      )。
(4)大、小兩數原本相差(       ) 。
3. 小恩跑步的速率是　200公尺／分，小安跑步的速率是　180　公尺／分，請回答下列問題。
(１)若兩人同時同地同方向出發，1　小時後，兩人相距（　　　　）公尺。
(２)若兩人同時同地反方向出發，20　分鐘後，兩人相距（　　　　）公尺。
(３)小安跟小恩相距　3.8　公里，若兩人同時相向前進，（　　　）分鐘後兩人會相遇。
4. 奶奶比哥哥大　42歲，回答下列問題。
(１)當哥哥　15　歲時，奶奶是（　　）歲。
(２)當奶奶　60　歲時，哥哥是（　　）歲。
(３)當奶奶的年齡是哥哥的　2　倍時，哥哥是（　　　）歲，奶奶是（　　　）歲。
(４)當哥哥的年齡是奶奶的
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倍時，哥哥是（　　　）歲，奶奶是（　　　）歲。
三、畫畫看，做做看： 兩大題共25分
	1.請依據題意畫出數線圖，並計算出正確答案。(數線圖每題1分，計算每題2分，合計12分)
題目
	數線圖
	計算

	(1) 爸爸的體重是兒子的　1.5倍，已知兒子的體重是　40　公斤，爸爸的體重是多少公斤？
	
	

	(2) 一顆哈蜜瓜的重量是一顆南瓜的　0.25倍。已知一顆哈蜜瓜的重量是　2　公斤，一顆南瓜的重量是幾公斤？
	
	

	(3) 一家人到餐廳吃飯，餐費是900元，結帳時要加上二成服務費，他們一共要付多少元？
	
	

	(4) 弟弟喝掉
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瓶的牛奶，剩下　700　毫升。原來的牛奶有多少毫升？
	
	


2.根據友愛商店各類飲料庫存量的統計表，完成表格及提問後，畫出百分數圓形圖。(每格1分，圖5分，共13分)
友愛商店各類飲料庫存量統計表
	飲料
種類
	汽水
	礦泉水
	可樂
	咖啡
	綠茶
	合計

	數量(瓶)
	424
	108
	227
	76
	165
	1000


(１)根據上表，算出各類飲料所占的百分率。（用四捨五入法將商取概數到小數點後第　2　位，再化成百分率）
   汽水：(   )% 礦泉水：(   )%

   可樂：(   )% 咖啡：(   )%綠茶：(   )%
(２)各類飲料所占的百分率合起來是
（　　）％，如果不是　100％，要將
(     )飲料調整成（　　）％。
(３)根據各類飲料調整後所占的百分率，完成百分數圓形圖。
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友愛商店各類飲料庫存量百分數圓形圖
四、應用題：每題3分，共21分
1. 一條長　600　公分的緞帶，剛好可以繞長方形桌面的周長一圈，桌面的長比寬多　72　公分，長方形桌面的長和寬各是幾公分？

2. 熊大和莎莉跑步的速率分別是　3.2　公尺／秒和　5.2　公尺／秒。如果熊大從起點先跑　20　秒，莎莉才從起點開始追趕，要幾秒才能趕上熊大？
3. 丁丁超商裡，1　包巧克力的價格是　1　條口香糖的　2.5　倍，小明買　2　包巧克力和　1　條口香糖共付　228　元，1　條口香糖是多少元？

4. 哥哥原有一些果汁，他喝掉全部的55％後，他喝掉的果汁比剩下的多　450毫升，哥哥原有多少容量的果汁？

         第三頁 班級：    座號：     
5. 姐姐有　650　元，妹妹有　250　元，媽媽各給兩人一樣多的錢後，姐姐的錢變成妹妹的　2　倍，媽媽各給兩人多少元？

6. 春日餐廳裡，一張大桌有　6個座位，一張小桌有　2　個座位。餐廳一樓排了大桌和小桌共　12　張，一共有　52個座位，大桌和小桌分別有幾張？

7. 一艘船在靜水中的船速是　25　公里／時，它在一條流速　10　公里／時的河流中航行。從甲鎮沿河順流而下到乙鎮，花了3小時，如果從乙鎮沿河逆流而上到甲鎮需要幾小時？
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